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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 1111111111 1.다음은 실수 ,  ≠에 대하여 log   


log     ≠    가 성립함을 증명한 것이다.

�

   log 
으로 놓으면

   가  
나

이므로

   다

 따라서   log 다  


log가 성립한다.

| 증 명 |

위의 증명에서 (가), (나), (다)에 알맞은 것을 써넣어라. 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제2222222222 2.log 
  log 

  log 
 ⋯log 

 의 값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제3333333333 3.집합    log ∣＞인 실수에 대하여 옳은 것만을 보기에서 있는 대로 고른 것은?

� �

ㄱ.  ∈이면   ∈

ㄴ. 

 ∈이면   ∈

ㄷ.  ∈ ,  ∈이면   ∈

| 보 기 |

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제4444444444 4.다음 등식을 만족하는 상수 의 값은?

loglog log log loglog  



① 

 ② 


 ③ 


④ 


 ⑤ 
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제5555555555 5.이차방정식      의 두 근을  , 라 할 때, log  log 의 값은?

①   ②   ③  ④  ⑤ 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 6666666666 6.   , ≠ 인 실수 와 세 양의 실수  , , 에 대하여       일 때, log의 값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 7777777777 7.이차방정식      의 두 근이 log  log 일 때, log log의 값을 구하고 그 과정을 서술하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 8888888888 8.자연수 에 대하여 log 의 정수 부분을 이라고 할 때,  ⋯의 값을 구하는 풀이 과정과 답을 써

라.
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 9999999999 9.log  임을 이용하여 다음 물음에 답하여라.

⑴ 은 몇 자리 자연수인가?

⑵ 
 



은 소수 몇째 자리에서 처음으로 이 아닌 숫자가 나타나는가?

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 10101010101010101010 10.log    (은 정수,  ≤   )에서 , 가 이차방정식      의 두 근일 때, 상수 의 값을 구하는 풀이 

과정과 답을 써라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 11111111111111111111 11.log의 정수 부분을 , 소수 부분을 라고 할 때,  의 값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 12121212121212121212 12.    이고, log 와 log 의 소수 부분이 서로 같을 때, 의 값을 구하여라. 
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 13131313131313131313 13.log 의 정수 부분이 이고 log 의 소수 부분과 log 의 소수 부분의 합이 일 때, log 의 소수 부분을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제14141414141414141414 14.2006년 매출액 5억 원이었던 한 인터넷 쇼핑몰의 2014년 매출액은 500억 원이 되었다고 한다. 매년 일정한 비율로 매출액이 증

가하였다고 할 때, 이 쇼핑몰의 매출액이 매년 몇 %씩 증가하였는지 구하여라. (단, 소수점 아래 첫째 자리에서 반올림하여 계산한

다.)

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 15151515151515151515 15.밀폐된 용기 속의 액체에서 증발과 응축이 계속하여 같은 속력으로 일어나는 상태일 때의 증기압을 포화 증기압이라고 한다. 밀

폐된 용기 속에 있는 어떤 액체의 경우 포화 증기압 mmHg와 용기 속의 온도 ℃ 사이에 다음과 같은 관계식이 성립한다고 한

다.

log   


 (단,     )

용기 속의 온도가 ℃일 때의 포화 증기압을  , ℃일 때의 포화 증기압을 라고 할 때, 


의 값을 구하여라. (단, 

mmHg는 압력을 나타내는 단위이다.) 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 16161616161616161616 16.기상청에서 A지역에 폭우가 내린 날의 시간 동안의 강우량을 분석해 보았더니 비가 내리기 시작하여 시간 동안 내린 비의 양 

Pmm는 다음과 같았다.

   log



이때, 시간 동안 내린 비의 양은 처음 시간 동안 내린 비의 양의 몇 배인지 구하여라.
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<정답 및 해설>

1. ㈎: 

, ㈏: , ㈐: 





2.  

3. ③

ㄱ.  ∈이면   log  이므로

log    log     

따라서   ∈이다. (참)

ㄴ. 

 ∈이면   log  


이므로 

  log   log   log   

log     

따라서   ∉이다. (거짓)

ㄷ.  ∈ ,  ∈이면

  log  ,

  log  

이므로

log    log   log    

따라서   ∈이다. (참)

이상에서 옳은 것은 ㄱ, ㄷ이다.

4. ①

5. ③

6. 



7.       의 두 근이 log log이므로 이차방정식의 근과 계수의 

관계에 의하여 log log   log ‧ log    

log loglog

log
log

log

log ‧ log
log

  log


log ‧ log
  ‧ log log

   ‧ log ‧ log



   ‧
 

따라서 주어진 식의 값은 14이다. 

8. (i)  ≤   일 때,

 ≤ log  이므로   
(ii)  ≤   일 때,

 ≤ log  이므로   

(iii)  ≤   일 때,

 ≤ log  이므로   
(iv)  ≤  ≤ 일 때,

 ≤ log  이므로   
이상에서

  ⋯ 

 ⋅  ⋅  ⋅  ⋅ 

9. (1) log   log 


 ×   

        이므로   log    ,  즉     

        따라서 은 자리 자연수이다.

    (2) log 
 



  log    ×   

           log
 



  ,  즉 
   

 


 
 

       따라서 
 



은 소수 째 자리에서 처음으로 이 아닌 숫자가 나타

       난다.

10. 이차방정식      의 두 근이   이므로 근과 계수의 관계로

부터

     


  


⋯⋯㉠

     


⋯⋯㉡

   이때 은 정수이고  ≤   이므로 ㉠에서

         



   이것을 ㉡에 대입하면

   × 


 


   

11.   log   log   log   이므로

          log  

    따라서      
log   

                  
log  ×

    × 


 



12. log 의 소수 부분과 log 의 소수 부분이 서로 같으므로

log  log  log  


log

 


log (정수)

주어진 조건에서     이므로

  log   ,   


log   



이때 위의 범위를 만족하는 정수는 이므로




log   , log   

따라서   이다.

13. log의 소수 부분을      라고 하면

log  

log  


log  


    

 단   


 

 
따라서 log 의 소수 부분은 


이므로

 


    






 



14. 매년 증가하는 매출액의 비율을 라고 하면

   × ×   ×

      
   양변에 상용로그를 취하면

   log      log    

      


     
     ⋯

   따라서 이 쇼핑몰의 매출액은 매년 씩 증가하였다.

15. 




 또는 


16. 


배 


